

# 为了依法、和谐、平安拆迁

## ——广元市拆迁办尽职履责搞好工作服务经济社会发展侧记



胡清亮

广元市土地房屋征收拆迁办公室(简称拆迁办)自2011年6月经市编委正式设编并使用现名以来,全体工作人员心往一处想、劲往一处使,定计划、想办法、添措施,全面贯彻落实上级指示和精神,始终坚持依法拆迁、和谐拆迁、平安拆迁,严格按照征地拆迁工作程序要求,既快速高效、积极稳妥推进工作,又尽最大所能切实保障人民群众利益,出色地完成了相关的征地拆迁安置任务,受到上级的赞誉和群众的好评。

2012年,广元市拆迁办在以前开展工作的基础上,组织实施或指导参与的项目达70个,征收集体土地979亩多,收回国有土地275亩,拆除各类房屋500余幢,涉及600余户计15万余平方米,兑付各类补偿资金28000余万元,转非安置人口800余人……2013年,广元市拆迁办克服征地拆迁难度越来越大的各种困难,进一步卓有成效地推进着各项拆迁安置工作,为广元市的经济社会发展做出了一份沉甸甸的贡献。

## (一)

广元市拆迁办主要承担四川省广元市中心城区所有新增建设用地的征收拆迁补偿安置工作,同时负责对全市范围内的土地房屋征收进行政策解释、指导和信访调处,指导和参与市本级棚户区改造及县区重点项目征地拆迁工作的广元市土地房屋征收拆迁办公室,自成立以来以创新的举措,攻坚破难,开拓进取,加强履行好职能,全力推进征地拆迁安置工作,下大力气化解征地拆迁中的矛盾纠纷,妥善解决群众的实际困难,初步交出了一份令人瞩目的成绩单。比如在万达广场项目启动后,广元市拆迁办按照“先易后难,多管齐下”的原则,采取“5+2”、“白+黑”的方法进行协议谈判,持续攻坚,仅用了不到20天就全面完成项目用地征拆工作,拆除25幢32户1.2万平方米房屋,创造了拆迁工作中罕见的高效率。

当代中国在获得巨大的经济发展成就时,也积累了大量社会矛盾,出现了以前很少见到的社会问题。拆迁,作为城市化过程中一个不可避免的问题,是各地城市建设多项事业发展的必然要求;拆迁难,是当代中国社会最大的难题之一也是制约城市建设的主要瓶颈,已经成为国人集中关注的一个普遍的复杂的社会问题。广元市拆迁办处在这样一个拆迁难度越来越大的“风口浪尖”上,要搞好相关的拆迁安置工作,真是谈何容易!

然而,我们欣慰地看到,广元市拆迁办自成立以来,进一步建立健全责任追究、督查督办、统计报表管理、信息报送和公开工作管理及制度汇编等工作;并将“依法行政、拒腐防

## (二)

征地拆迁工作是一项高难度的系统工程,具有综合性、政策性强,拆迁安置工作点多、线长、面广,牵涉的人员多、情况错综复杂等特点。上级有关领导一直高度重视征拆工作,经常深入拆迁一线,听取拆迁工作汇报,督促检查拆迁进度,协调解决拆迁难题,广元市拆迁办主动商请有关部门和单位,加强协调配合,实施综合治理,为拆迁工作取得突破提供了保障。

为按照审批程序到位、政策公开到位、补偿安置到位的要求和严格的责任制开展工作,广元市拆迁办根据实施项目位置划分成区块,实行“分片负责,以科室为主,责任到人”,细化目标,落实责任;并以《工作简报》等方法及时通报进展情况,交流工作经验,为领导掌握拆迁工作动态,调整和加强工作力度提供数据支持;坚持周工作例会制度,为快速高效地推进工作搭建平台,有效解决各类疑难问题,努力提高工作方法与策略,形成了团结一心、协调配合的良好局面。同时加强对棚改项目和兰渝铁路、西成客专等国家重点铁路建设项目的土地房屋征收拆迁工作的政策指导。

为化解拆迁矛盾,维护社会稳定,广元市拆迁办在处理拆迁信访接待工作中,始终严格按照“来访有记录、来信有答复、处理有反馈”的要求,耐心细致地做好宣传解释工作。

拆迁一线工作人员还在特别时期深入拆迁户中梳理不稳定因素,做好重点人员思想工作,帮助解决实际问题,将矛盾化解在最基

层。市拆迁办仅2012年即接待群众来访400余次,处理书记、市长信箱、群工局转办等信访件40余件,对群众所关心的补偿政策、标准、社保、安置等四大类问题,均按政策予以耐心细致的答复,办结率达到100%。有力地维护了被征地群众的合法权益,确保了社会和谐稳定。

广元市拆迁办同仁充分尊重被征地拆迁人的知情权,开展相关工作时经常深入农户、田间地头,采用多种形式,对征地拆迁项目的意义和拆迁补偿政策进行广泛深入的宣传,耐心细致地给群众讲政策,讲好处,使广大被拆迁户了解拆迁政策、理解拆迁意义、自觉支持并配合征地拆迁工作。并通过排查摸底,掌握户情,做好先期调查,合理制定征拆迁总体方案,尤其严格按照相关法律法规和政策规定推进征地、拆迁、补偿与安置工作,坚持从程序到实体,从手续到手段,都做到合法、规范,对每一次拆迁工作都认真研究,制定周密方案,用严格的制度避免可能的工作失误,力求做到万无一失,坚决杜绝野蛮拆迁和侵犯被征地拆迁人合法权益。他们要求每一位参与征地拆迁的工作人员都要本着对群众高度负责的态度,为群众排忧解难,对承诺给群众办的事要如期、如约办好,并将征地拆迁补偿安置工作置于广大群众的监督之下和理解之中,从而把各种社会矛盾和问题解决在基层、解决在内部、解决在萌芽状态,切实做到问题发现得早、控制得住、处置得好,使征地拆迁工作得以和谐、顺利、有序进行。

## (三)

征地拆迁事关国家基础设施建设和地方经济社会发展,也事关人民群众的切身利益和社会的和谐稳定。广元市拆迁办一直努力在完成拆迁任务,确保建设用地而又切实保障群众利益之间寻觅着两者兼顾、恰如其分的平衡点与结合点。

拆迁工作直面群众,矛盾众多,费时费力,市拆迁办工作人员常年风里来,雨里去,走访千家万户,说尽千言万语,晴天一身灰,雨天一身泥,没有固定场所,没有固定办法,大家严把尺子,磨破嘴皮,跑断腿杆,不怕受委屈受误解,有时一户跑几十次还少有收效,并因此牺牲了许多节假日。今年春节未完,市拆迁办工作人员即已提前正式上班,投身到日复一日的辛勤工作中。自2008年地震后恢复重建以来,全市各类新增用地项目1000余个,累计拆除房屋100余万平方米,拆迁农房近10000户,兑付各项补偿资金近30亿元,确保了各灾后重建项目、重点工程项目开工建设,其中无不凝聚着几十名广元拆迁办工作人员难以计算的心血、汗水和智慧。

广元作为川北门户,5·12地震重灾区,灾后重建,振兴计划、秦巴扶贫等项目用地量大,加之境内近年修建六条高速公路、两条铁路和国家大型工程亭子口水电站,征地近30万亩,涉及50余万人,经济社会发展和征地拆迁中的各类矛盾日益凸显,群众工作难度进一步加大、历史遗留问题进一步增多,拆迁安置量进一步增大、征地拆迁安置资金进一步紧张。面对诸多困难,广元拆迁办按照“保重点项目、保拍卖用地、保全面拆迁”的工作思路积极开展工作,努力争取确保重点项目在规定时间如期开工建设。同时进一步提升拆迁安置的统筹、协调、服务等工作职能,努力整合资源,全面提升拆迁安置工作战斗力、创新力和执行力,从而尽心尽力,克难攻坚,开拓创新,努力完成征地拆迁任务,为广元经济社会发展、国家重点项目建设而又要确保人民群众切身利益,做出自己力所能及的最大贡献。

## 茅台葡萄酒公司葡萄采收工作拉开序幕



每年10月中旬,都是“酿酒葡萄之乡”昌黎县重要的时期——一年一度的酿酒葡萄采收工作拉开序幕。

10月17日早8点,茅台葡萄酒公司十里铺发酵站、柳河山谷发酵站门前,运送葡萄的车辆就已排起了长龙,为此公司不得不派专人疏导交通。

在葡萄采收工作展开之前,茅台葡萄酒公司就特别召开了“葡萄采收工作项目组专题会议”,会议要求此次葡萄采收务必严把质量关、严控采收程序、做好农户的服务工作。

17日上午,葡萄酒公司董事长钟怀利、总经理冯云桃、党支部书记陈支勇、副总经理兼总工程师高小波等亲临现场指导采收工作。钟董一行来到葡萄种植基地,对即将采收的葡萄质量进行考察,并对今年葡萄质检的各项指标及检测结果细致询问。随后,钟董一行来到十里铺发酵站、柳河山庄发酵现场,视察葡萄收购及破碎压榨过程,并亲切问候和深切嘱咐在采收一线工作的员工们。

据悉,茅台葡萄酒公司今年拓展了酿酒葡萄原料采收区域,新增了优质产区——茅

## 原创力才是企业生命力 苏通丝绸两作品折桂“纺织产品大赛”



兵马俑示意图

本报讯 近日,包含华夏文明,满载历史情韵,主题为“华·蕴”的“张謇杯·2013年中国国际家用纺织产品设计大赛”在南通落下帷幕。江苏苏通茧丝绸有限公司选送的“中国梦·古韵盛华”、“兵马俑”两件作品成功摘得本次大赛床品大奖。这是继苏通丝绸原创作品获得中华嫁衣大赛大奖后,在全国性家纺设计大赛上又一次蟾宫折桂。

本届大赛由中国家用纺织品行业协会、中国国际贸易促进会纺织行业分会、德国法兰克福展览(香港)有限公司和南通市人民政府联合主办,它是目前我国档次最高和规模最大的家纺类大赛,也是国际范围内家纺行业最有影响力的赛事之一。今年大赛的主题是“华·蕴”,旨在挖掘华夏民族文化元素,演绎现代家纺华硕。

大赛于今年3月开赛以来,组委会共收到来自国内外100多家企业和个人280套(件)参赛作品。参赛作品不仅有来自罗莱、梦兰、苏通等行业名牌产品企业,还有来自美国、澳洲、英国、法国等8个国家的,南通大

学、南通职业技术学院、广州美院、鲁迅美院、大连设计工作室等10多所高等院校学生也踊跃参赛。

苏通丝绸选送的两件作品《中国梦·古韵盛华》、《兵马俑》由该公司技术研发中心冒胜华、杨玲、陈鑫三名设计师联袂设计。为了让参赛作品戴上“华·蕴”这顶帽子,使得作品都透着东方神韵,他们加大了中国传统元素的挖掘,从古老的东方文化中寻找灵感,同时积极汲取国外床品设计的时尚流行文化。陈鑫告诉记者,她在创作《兵马俑》作品时在注重传统文化、民族工艺的基础上,大胆在拼布形式、色彩点缀上进行创新,让作品中的文化内涵和时尚美感完美结合。

苏通丝绸董事长徐金海介绍说,企业通过参赛,不仅让技术人员汲取养分,开阔视野,有利于苏通培育自身产品特色,还在加大传统文化与丝绸产品结合的同时,加大自身丝绸产品的原创力、差异化进程,让苏通丝绸与传统东方文化比翼齐飞,走进千家万户。

(周日照)

## 稻花香集团 连续五年蝉联湖北企业百强



10月22日上午,湖北省企业联合会、省统计局和湖北日报传媒集团共同发布2013湖北100强企业榜单,湖北稻花香集团连续五年蝉联湖北企业100强,位居榜单第24位,稳居湖北白酒行业榜首。

今年湖北百强企业入围门槛为营业收入28.3亿元,比去年的22.39亿元提高了26.4%。主要以营业收入、净利润、资产总额、研发费用、纳税总额、海外收入等指标作为评选依据。

稻花香集团作为鄂酒龙头企业,近年来坚定不移地推进产业集群建设,现已形成白酒主业、配套、物流、能源、现代服务业等五大产业争相发展的产业格局。作为湖北农产品加工业“四个一批”工程中首家过百亿的“老字号”企业,稻花香在发展过程中始终将品牌建设放在重要位置,目前,稻花香品牌价值已达268.56亿元。2012年,稻花香集团完成产值165.39亿元,今年仅1至9月,稻花香集团已实现产值154.57亿元、营业收入146.11亿元,分别比去年同期增长39.22%、33.09%,全年实现248亿元的目标胜利在望。

当天还同时举行了第十八届湖北省优秀企业、优秀企业家表彰活动,稻花香集团总经理蔡开云荣膺优秀企业家(金牛奖)称号,稻花香酒业股份有限公司、关公坊酒业股份有限公司荣获优秀企业(金鹤奖)称号。稻花香集团执行副总经理刘运湘参加了表彰活动并领奖。

(卢静)

## 大东工商分局助力农村经济发展

江苏涟水县大东工商分局以提升效能为宗旨,以服务“三农”为己任,以助推农村经济发展为目标,对前来办理家庭农场和经济合作组织的农民和经营者,宣传优惠政策,指导办证流程,提供贴心服务。同时委派片管干部深入田间地头、企业车间,对农户土地流转承

包相关材料和经营场所进行核查,对合作经济组织的项目资料进行审核,符合条件的及时办理相关手续。截至8月底,该分局已为辖区内农民和经营者办理家庭农场15户、专业合作社169个,有力地促进了农村经济发展。

(王向阳 陈裕)

## 北宿矿小处着眼办实事

10月10日,山东兖矿集团北宿矿井下18采区猴车道。正在排队乘坐猴车的职工发现,猴车座位穿上了“新衣裳”——每个猴车座上都覆盖了一层旧皮带。采煤二区的职工马灯辛说:“以前天一冷,坐上猴车觉得冷嗖嗖的,现在垫上一层旧皮带,感觉好多了。花钱不多,作用不小啊。”

据了解,猴车是煤矿井下辅助运输设备,主要是运送人员上下斜井或平巷之用,是用铁板、铁管等焊接加工而成,天气一凉,乘坐的人能立刻感受到凉意。为解决这个问题,他们经过几天的调研、实验,最终确定使用旧皮带,按照猴车座的尺寸裁剪,将其粘合在猴座上,从而起到保温御寒的防护作用。

自群众路线教育实践活动开展以来,北宿矿以“一切为了群众”为目标,把“发现问题、解决问题”作为活动的重要内容,从薄煤层老矿的实际出发,坚持量力而行的原则,实实在在为职工群众办实事、解难题。

“以前生活中有了啥难题,自个儿不好解决。现在矿上开展教育实践活动,矿领导专门坐下来和咱面对面交流,咱职工有啥解决不了的难题,都可以给矿领导说说帮忙解决。以前大家都觉得家属北区的北门晚上关得太

早,出去遛弯儿回来不方便,这个问题我在会上一说,立马安排解决了——关门时间推迟一小时。尽管是小事一桩,可是实实在在解决了问题,俺觉得这个活动搞得不孬!”该矿一名职工家属由衷地说道。

各单位也纷纷效仿矿上的做法,力所能及为职工群众办实事。掘进一区区长唐向忠自掏腰包,购买雨伞放在区队,每逢下雨忘带雨具的职工再也不用冒雨回家了;工会积极开展送温暖活动,走访慰问困难职工33户,发放困难补助金、慰问金52500元,资助困难家庭学生27000元;物业中心、澡堂、食堂、职工医院积极开展“知一线艰辛,创一流服务”活动,进一步提升服务质量,提高服务质量,努力为职工群众创造一个温馨、舒适的生活环境。

自教育实践活动开展以来,这个矿先后多次召开座谈会,广泛征求基层单位的职工针对安全生产、矿井发展、生活后勤等方面的意见建议,经过认真梳理后要求各职能部门逐条限时解决,不能解决的,向职工说明原因,做到件件有回音、事事有落实,确保职工满意。

(张兴茂 吕子明)